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MATHEMATIQUES. Correction DS n°1 (1h30)

Remarques- Un tres grand soin devra étre apporté a la rédaction. Pas de téléphone portable.

Tout résultat non justifié ne sera pas pris en considération.

Devoir noté sur 22 mais pas de note supérieure a 20

Exercice 1 : 6 points
Ecrire les nombres complexes suivants sous forme exponentielle :

7 = 6j = 6e7™/?

ol

29 = —jels =e77

23 = V6 — jV2 =2V2e77%

_ (2¢79)% | 4 j(2a—3)
T 2 (ot a €R). z4 = ge

Exercice 2 : 5 points
Soit k£ un nombre réel.

1 °) Résoudre I’équation z 1= kj.

2—kj
z= # Remarques : z existe car k réel et z # 1.
—RJ

2 °) Montrer que si z est solution de ’équation ci-dessus, alors :

3 2-ki 3 14k
LA el TR pon

2 1—-kj 2 2(1-kj)

3 1
- =
2 2
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3 °) Soit z un nombre complexe différent de 1 . Montrer que si

le point d’affixe z est sur un cercle dont on donnera le centre et le rayon.

1 est imaginaire pur, alors

3 1
D’apres ce qui précede, le cercle est de centre <2, 0> et de rayon 3

Exercice 3 : 5 points

Résoudre dans C les équations d’inconnues z suivantes :
1°) 2t =t

Si z = rejf alors on a e’ = e*e3 don : 1t = e et 40 = 3 soit les 4 solutions :

i3 3 x (3 (3 3w
{66‘74;€6J(4+2);€€J(4+ﬂ—);€6‘7(4+2)}

2°) e = 2¢%

On pose z = + jy et on a : e%e’¥ = 2 soit x =In2 et y = 4 + 2kn avec k € Z.

3 °) z2—j\/§z—j§20.

On calcule A = —2 + 2jv/3 = 4¢72% et donc un 6 tel que 62 = A vérifie par exemple § = 2¢75 .

V2 4 2e7 % iV/2 — 2635
Onendéduitzlzm%etzzzj\ffes.

Exercice 4 : 4 points
Soit le polynéome P(X) = X* —4X? —20X? —4X — 21.
1 °) Prouver a laide de deux méthodes que —3 est racine de P(X).

1. P(=3)=0
2. on fait la division euclidienne de P(X) par X + 3 et le reste doit étre nul!!!

2 °) Justifier le fait que —3 est racine simple de P(X).

1l faut vérifier par exemple que P’(—3) # 0 ou que le reste de la division de P(X) par (X +3)? n’est

pas nul.

Exercice 5 : 2 points
Calculer Pamplitude complexe du signal x(t) = cos(wt) + cos(wt 4 27/3) + cos(wt — 27/3).

X =14¢&2™/3 4 e7927/3 =14 2cos(21/3) = 0.

Que peut-on en déduire sur ce signal 7

Il est nul!!!
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